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Αρ.πρωτ.: 167                Αθήνα, 27/07/2022 

 

                                                                     

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

    

Συνάντηση με τον ΣΦΕΕ για Συλλογική Σύμβαση Εργασίας 

και άλλα Επαγγελματικά θέματα 

 

 

 

Στο πλαίσιο των επαφών της Ομοσπονδίας μας, πραγματοποιήθηκε συνάντηση 

με το Σύνδεσμο Φαρμακευτικών Επιχειρήσεων Ελλάδας (ΣΦΕΕ).  Η συνάντηση διεξήχθη 

σε πολύ καλό κλίμα και εθίγησαν όλα τα σημαντικά ζητήματα του κλάδου του φαρμάκου. 

Ο ΣΦΕΕ έδειξε από την πλευρά του ότι είναι έτοιμος να προβεί σε θεσμική 

υπογραφή των συλλογικών συμβάσεων και ότι προτίθεται να συνεργαστεί με τους 

υπόλοιπους εργοδοτικούς φορείς, αρκεί βέβαια και οι Ομοσπονδίες του κλάδου να 

συμμετέχουν ενεργά, όλοι, στο πλαίσιο αυτό των θεσμικών διαπραγματεύσεων. 

Η εξέλιξη αυτή από την πλευρά των εργοδοτών μπορεί να είναι καθοριστική, και 

εάν από την πλευρά των εργαζόμενων επικρατήσει μια τέτοια κουλτούρα και σύνθεση 

θέσεων και απόψεων από όλες τις Ομοσπονδίες του κλάδου, μπορούμε να έχουμε μια 

θετική έκβαση για τη συλλογική σύμβαση εργασίας. 

Η Ομοσπονδία μας από την πρώτη ημέρα δημιουργίας της έχει δείξει ότι ήρθε να 

ενώσει τους εργαζόμενους στο πλαίσιο δράσεων, κοινών αγώνων και θεσμικών 

διαδικασιών για την υπογραφή συλλογικών συμβάσεων εργασίας, την επίλυση 

κοινωνικοασφαλιστικών ζητημάτων, τη διατήρηση και διεύρυνση των θέσεων εργασίας 

μέσα από ένα πολυσυμμετοχικό διάλογο, χωρίς κομματικά και πολιτικά 

προαπαιτούμενα, προσβλέποντας μόνο σε αυτά που ενώνουν όλους τους εργαζόμενους.  

Οι εργαζόμενοι στην Φαρμακοβιομηχανία, στις Φαρμακαποθήκες και στα 

Φαρμακεία όλης της χώρας έχουν την δική τους ταυτότητα.  Στη δουλειά τους είναι 

εργαζόμενοι, υπάλληλοι και εργάτες.  Όλα τα υπόλοιπα που συμβαίνουν μεταξύ μας, στην 

κοινωνία και  τα κόμματα δεν πρέπει να επηρεάζουν την κοινή δράση των εργαζομένων. 

Είναι λυπηρό να μην μπορούμε να συνεννοηθούμε. 

Οι επτά εργοδοτικοί φορείς στο σύνολό τους έχουν το ίδιο πρόσημο και η μόνη 

διαφωνία μεταξύ τους έγκειται στην οικονομική δυνατότητα αντοχής των επιμέρους 

κλάδων. 

 

  

e-mail: posyfe.sek.@gmail.com 
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Ο ΣΦΕΕ αποδέχθηκε την πρόκληση και εάν συμφωνήσουμε όλοι, μπορούμε να 

υπογράψουμε Συλλογικές Συμβάσεις Εργασίας και να επιστρέψουμε σε μια θεσμική και 

οικονομική κανονικότητα. 

Η αρχή έγινε.  Οι εργαζόμενοι και οι εκπρόσωποί τους πρέπει να γνωρίζουμε πολύ 

καλά ότι η ζωή, ο αγώνας και οι κοινωνικές κατακτήσεις γίνονται βήμα-βήμα και κάθε 

φορά πρέπει να ξεκινάμε από καινούρια βάση. 

Εάν κάποιοι νομίζουν ότι πρέπει πρώτα να γίνει «η επανάσταση των πάντων» και 

μετά η δράση των εργαζόμενων, είναι δικό τους θέμα και δεν αφορά στα συνδικάτα.       

«Οι εχθροί των εργαζομένων είναι έξω από τα συνδικάτα». 

Οι συνδικαλιστικοί αγώνες είναι αγώνες ιστορικά διαχρονικοί, διαρκείς και 

μεταβάλλονται - προσαρμόζονται ανάλογα με τις οικονομικές και κοινωνικές συνθήκες.  

Οι συνδικαλιστικοί αγώνες δεν είναι αγώνες knock-out, είναι αγώνες συνεργασίας, 

συμμετοχής, δράσεων και κινημάτων, που βελτιώνουν την καθημερινότητα του 

εργαζόμενου και του πολίτη βήμα-βήμα. 

 Στη συνάντηση με το ΣΦΕΕ εθίγησαν πολύ σημαντικά θέματα στρατηγικής και 

τακτικής για τον κλάδο του Φαρμάκου, τους εργαζόμενους και την θεσμική θωράκιση 

των κλάδων.  Μεταξύ άλλων, όπως αναφέρθηκε ανωτέρω, κρίθηκε επιτακτική ανάγκη: 

➢ Η υπογραφή Ενιαίας κλαδικής Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας και εάν αυτό δεν 

ευοδωθεί, η υπογραφή Ομοιοεπαγγελματικών Συμβάσεων Εργασίας (ιατρικών 

επισκεπτών, φαρμακοϋπαλλήλων κλπ.). 

➢ Η θεσμική θωράκιση της ιατροφαρμακευτικής ενημέρωσης στη σύγχρονη εποχή 

με σκοπό την προαγωγή της υγείας των πολιτών, της διεύρυνσης της 

φαρμακοθεραπείας και την ισότιμη πρόσβαση των πολιτών σε αυτήν. 

➢ Η θεσμική θωράκιση του επαγγέλματος των φαρμακοϋπαλλήλων στις 

φαρμακαποθήκες  και τα φαρμακεία όλης της χώρας. 

➢ Η ένταξη των εργατών σε όλα τα θεσμικά οικονομικά και ασφαλιστικά ζητήματα 

που ισχύουν και για τους υπαλλήλους. 

➢ Η στήριξη στην λειτουργία των Ταμείων μας και στην διεύρυνση της 

ασφαλιστικής βάσης σε όλο το φάσμα της φαρμακοθεραπείας, όπως εκδηλώνεται 

στη σύγχρονη εποχή της παραγωγής, της έρευνας, της ανάπτυξης και της 

τεχνολογίας . 

 

Αυτοί, κατά κύριο λόγο, ήταν οι άξονες της συζήτησης κωδικοποιημένοι, και 

πιστεύουμε ότι όλοι οι συνδικαλιστικοί και εργοδοτικοί φορείς του φαρμάκου θα 

συνδράμουμε για τη στήριξη των θέσεων εργασίας, της ανάπτυξης του κλάδου μας ως 

οικονομικής , κοινωνικής και επιστημονικής οντότητας, που συμβάλλουν στην υγεία των 

πολιτών από την μια και από την άλλη προσδίδουν προστιθέμενη αξία για την χώρα μας. 

Από τον ερχόμενο Σεπτέμβρη πρέπει όλοι να σκεφτούμε πολύ σοβαρά τους 

ρόλους μας.  Η κοινωνία και οι εργαζόμενοι δεν μπορούν να περιμένουν, αγωνιούν, μας 

παρακολουθούν και εναποθέτουν τις ελπίδες τους σε  ΟΛΟΥΣ εμάς για: 

✓ Αξιοπρεπείς συνθήκες εργασίας  

✓ Καλά  αμειβόμενη εργασία 

✓ Νέες θέσεις εργασίας  
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✓ Υψηλής ποιότητας φαρμακοθεραπεία 

✓ Ισότιμη πρόσβαση των πολιτών στα φάρμακα 

 

Εάν αυτά δεν τα κάνει το συντεταγμένο συνδικαλιστικό κίνημα, οι τύχες των 

εργαζόμενων αφήνονται μόνο στη δίνη των ατομικών συμβάσεων εργασίας και στη 

δημιουργία εργασιακής ζούγκλας, με ό,τι αυτό συνεπάγεται για τη συντεταγμένη 

Πολιτεία, τους θεσμούς και τη Δημοκρατία. 

 

ΔΙΑΚΡΙΤΟΙ ΟΙ ΡΟΛΟΙ 

ΣΥΓΚΛΙΝΟΥΣΕΣ ΟΙ ΑΠΟΨΕΙΣ ΓΙΑ ΤΟΝ  ΚΟΙΝΟ ΣΚΟΠΟ ΚΑΙ ΣΤΟΧΟ 

 

ΟΛΟΙ ΜΑΖΙ ΜΠΟΡΟΥΜΕ ΝΑ ΤΑ ΑΛΛΑΞΟΥΜΕ ΟΛΑ!!! 

                                                             

 

 

ΚΑΛΟ ΚΑΛΟΚΑΙΡΙ! 

 

 

 

 

                              Γραμματεία Τύπου και Δημοσίων Σχέσεων 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

             

 

 

      

 

 

 


